

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ И РАБОТНИКИ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА САРАПУЛА!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником и выражаем искреннюю благодарность за большой вклад в развитие важнейших сфер жизнеобеспечения нашего города.

В вашем труде ежедневно нуждаются тысячи горожан - именно вы создаете благоприятные условия жизни каждой семье. Благодаря вашему опыту и профессионализму быт сарапульцев становится все более комфортным, с каждым годом расширяется спектр и качество бытовых услуг.

Желаем вам крепкого здоровья, плодотворной стальной работы и всего самого доброго.

А. Ессен, Глава города Сарпула.
С. Смоляков, Председатель Сарпульской городской Думы.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Бытовое обслуживание и коммунальный комплекс относятся к числу наиболее важных сфер обеспечения жизнедеятельности района. От профессионализма тружеников этих отраслей, их добросовестного и ответственного отношения к делу во многом зависит благоустройство населенных пунктов, уют и комфорт в домах, качество жизни и настроение людей.

Выражаем особую признательность и благодарность ветеранам жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания за добросовестный многолетний труд.

Желаем вам успешной и плодотворной работы, стабильности, процветания, крепкого здоровья вам и вашим близким!

И. Асабин, Глава Сарпульского района.
Л. Шеронова, Председатель районного Совета депутатов

19 марта - День работников бытового обслуживания населения и ЖКХ

И в праздники, и в будни надежная работа

Галина Хворова и Юрий Диммель – сотрудники ООО «Сарпултеплоэнерго». От их работы зависит качество теплоснабжения и горячего водоснабжения в квартирах сарапульцев



Фото В. Карманова.
Материал читайте на с. 6.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Сообщите, где торгуют смертью!

С 13 по 24 марта в г. Сарпуле проводится Всероссийская антинаркотическая акция

Вы можете сообщить о фактах продажи наркотиков, наркосодержащих растений, а также адреса притонов и мест продажи наркотиков по тел.: 4-12-50, 4-12-40, 4-18-78, 8-912-876-40-31.

Антинаркотическая комиссия г. Сарпула, правоохранительные органы будут признательны всем горожанам за содействие в борьбе с этим злом.

Надеемся на активную гражданскую позицию жителей.
Сохраним здоровье и жизнь нашим детям!

УСПЕЙТЕ КУПИТЬ ОКНА СЕЙЧАС! **ФАВОРИТ** завод оконных конструкций

ТОЛЬКО ДО 31 МАРТА ПРАВИЛЬНОЕ ОКНО ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ЗИМНЕЙ ЦЕНЕ! **ЗВОНИТЕ!**

37% СКИДКА

г.Сарпул, ул.Ст.Разина, 35б, БЦ «Маяк», 2 этаж
тел.: 5-30-89; 8 919 919 11 11

Реклама

Сезон снижения ставок открыт!

Ставка по кредиту «Пенсионный» снижена на 5% годовых. Успейте оформить кредит до 6 апреля.

БыстроБанк т. 8-800-333-22-65 www.bystrobank.ru

*Условия кредита: срок 12-60 мес., мин. сумма 10 000 руб., макс. сумма по программе «Доверие» 300 000 руб., для новых клиентов 200 000 руб. Скидка 5% к ставке действует с 06.03.17 по 06.04.17. Ставка с учетом скидки от 12% до 35% годовых, определяется индивидуально и зависит от запрашиваемой суммы, срока кредитования, кредитной истории, социально-демографических особенностей, уровня риска и платежеспособности клиента, наличия или отсутствия категории «Доверие» в БыстроБанке, финансовой защиты. Оформление финансовой защиты осуществляется по желанию, в компании по выбору заемщика. При выборе варианта кредитования с финансовой защитой заемщик несет расходы на уплату страховой премии согласно тарифам страховой компании. Подробности на сайте www.bystrobank.ru. ПАО «БыстроБанк», лицензия Банка России №1745. Реклама.

Кондитерская фабрика отмечает юбилей

80 лет назад, 9 марта 1937 года, была образована знаменитая Сарапульская кондитерская фабрика



Создана была наша кондитерская фабрика на базе Сарапульского районного объединения пищевой и утильжировой промышленности («Райпищепром») Наркомата пищевой промышленности УАССР.

За свою долгую историю фабрика накопила более 200 уникальных рецептов сладостей. Едва ли кто-то

из горожан не знает вкуса производимых на ней конфет. Детские воспоминания многих сарапульцев связаны с пленяющими ароматами, которые доносились из цехов фабрики до всех, кто проходил мимо предприятия по ул. Азина. Недаром девиз Сарапульской кондитерской фабрики: «Вкус радости, знакомый с детства».

Во все годы фабрика «ковала» славу для нашего города, она была своеобразной визитной карточкой Сарапула. Кто из нас не возил в подарок торты и конфеты, зефир и вафли как сувенир для своих друзей и родных?! До сих пор продукция фабрики является излюбленным лакомством наших земляков, разъехавшихся по стране и за ее пределы.

20 апреля состоится официальное празднование 80-летнего юбилея Сарапульской кондитерской фабрики. Но торжества продлятся не один день. В течение всего 2017 года фабрика будет радовать горожан и гостей Сарапула конкурсами и подарками.

80 лет - не малый срок, много воды утекло с тех пор, был и расцвет, и тягостные времена. Но Сарапульская кондитерская фабрика выстояла, и сегодня мы празднуем возрождение предприятия, возрождение производства, возрождение традиций!

И. Бывальцева.

С такими бабушками не соскучишься

Городской конкурс «Ваше величество Бабушка-2017» прошел в ДК «Заря»



Организаторами праздника-конкурса, который проводится в четвертый раз, выступили ДК «Заря» и городской Совет ветеранов при содействии Управления культуры и молодежной политики г. Сарапула.

В конкурсе, который проходил в три этапа, приняли участие девять бабушек.

В «Визитке» участницы рассказали о себе и своей семье, детях и внуках, об увлечениях: кто-то вышивает, кто-то увлекается цветоводством, кто-то не расстается со спортом, кто-то пишет стихи или занимается приусадебным участком.

В творческом конкурсе каждая бабушка показала свои таланты в разных жанрах. Эти молодые души женщины пели, танцевали, читали стихи собственного сочинения, поражая зрителей. В этом испытании им помогли дети и внуки, друзья и даже ученики.

Заключительным стало испытание «Читаем Чуковского», где участницы по ролям читали отрывки из стихотворения «Мойдодыр».

Каждый конкурс проходил при горячей поддержке зрителей в зале.

Сколько эмоций подарили зрителям участницы, столько позитива, оптимизма и энергии!

Конкурсанток оценивало мужское жюри: председатель городского Совета ветеранов Евгений Балтин, председатель ветеранской организации МЧС Леонид Глухов и председатель ветеранской организации ГОВД Николай Паркачев.

Каждая бабушка стала победительницей в определенной номинации. «Признание» получила Татьяна Лебедева, «Мудрость» - Клара Бессмертных из ветеранской организации ОАО «Элеконд»,

победа в номинации «Очарование» досталась Лидии Смолиной из ветеранской организации МВД, а титул «Экспрессия» присужден Ольге Голобедровой из ветеранской организации работников культуры и искусства, в номинации «Энергичность» победила Татьяна Батурина из ветеранской организации ОАО «СЭГЗ», титул «Душевность» определили для Галии Хусаеновой из территориальной ветеранской организации «Элеконд-1». «Многогранность» увидели мужчины в Людмиле Поповой из ветеранской организации работников образования, «Оптимизм» отметили в Тамаре Смолиной из ветеранской организации ЗАО «Сарапульский дрожжепивзавод». «Артистичность» природы показала Лариса Ломанова из АО «Сарапульский радиозавод».

А. Ярышкина.

Сражение юных интеллектуалов

Торжественная церемония закрытия интеллектуально-творческого марафона «Радуга» состоялась в ГИМЦе

Проводится марафон ежегодно Ресурсным центром на базе школы № 8 совместно с партнерами - Федеральным центром Леонида Занкова, методическим центром «Школа-2100», Центром развития начального и дошкольного образования издательства «Просвещение» (г. Москва), Домом учителя г. Ижевска.

Марафон «Радуга-2017» - юбилейный. В десятый раз вместе

собрались юные интеллектуалы и учителя начальных школ г. Сарапула. В этом году в марафоне впервые приняли участие творческие команды школ №№ 13, 19, 18, 23, 25. Юбилейный тур прошел в два этапа: в ходе первого ребята выполняли индивидуальные задания, демонстрировали свою эрудицию и личностные качества. Второй этап состоялся в формате

«предметной вертушки», где каждой команде были предложены задания по русскому языку, литературному чтению, математике, окружающему миру.

По итогам марафона выявлены команды-победители.

Первое место заняла гимназия № 20, второе место - школа № 8, третье - школа № 2.

Н. Вершинина.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» консультирует

23 марта с 10.00 до 13.00 будет проводиться «Прямая телефонная линия» в общественной приемной местного отделения г. Сарапула партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по теме: «Вопросы развития садоводства и огородничества в Удмуртской Республике, транспортное обслуживание населения, состояние автомобильных дорог до садовых товариществ, сбыт продовольственных товаров, выращенных на садоводческих массивах». Вы можете позвонить по тел. 4-17-62.

ГОРЯЧИЕ ВЕСТИ С ГОРОДСКОЙ ОПЕРАТИВКИ

В десятке лучших

По итогам Всероссийского тура олимпиад среди школьников 10 учащихся школ нашего города названы в числе лучших в России: один из них стал победителем и девять - призерами, поделится хорошей новостью начальник Управления образования Владимир Красноперов.

Безусловным лидером среди школ г. Сарапула по количеству победителей олимпиад по всем трем турам (городскому, республиканскому и всероссийскому) стали лингвистическая гимназия № 20. На втором-третьем местах - школа № 7 и лицей № 18.

Творчество без границ

В субботу в Детской школе искусств № 1 впервые в нашем городе пройдут конкурсные прослушивания «Творчество без границ» в рамках республиканского ПараАртийского фестиваля-конкурса для людей с ограниченными возможностями здоровья, проинформировал начальник Управления культуры и молодежной политики Игорь Манылов.

А в спортзале «Сокол» состоится российский турнир по бальным танцам «Танцевальный ринг-2017», традиционно проводимый ансамблем бального танца «Современник».

Не откладывайте в долгий ящик

Начальник Управления социальной защиты населения Наталья Крижан напомнила руководителям предприятий, что с 1 июля прошлого года изменился порядок присвоения звания «Ветеран труда», и предложила не откладывать предоставление документов в Управление соцзащиты, если у работников есть право на присвоение этого звания.

Дела благоустроительные

Директор Управления благоустройства Давит Оганян проинформировал, что все дороги, по которым проходят автобусные маршруты, вычищены практически до асфальтового покрытия. В настоящее время по утвержденному графику вывозится снег с территорий, прилегающих к перекресткам, пешеходным переходам и павильонам автобусных остановок.

По заявкам населения чистятся от снега дороги в частном секторе. В городе начала работать бригада по отлову безнадзорных животных. Бригада выезжает в микрорайоны города по заявкам населения, поступающим в Управление благоустройства.

Окончательно сформирован список дворовых территорий, благоустройство которых будет проведено в нынешнем году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В него вошли дворы 49 многоквартирных домов.

Первый заместитель Главы Администрации г. Сарапула Михаил Кудиров рекомендовал директору Управления благоустройства обратиться особое внимание на очистку от снега и льда павильонов автобусных остановок, чтобы не создавать угрозу здоровью и жизни людей.

«Почта России» изменяет график работы

Как проинформировал начальник ОСП Сарапульский почтамт (филиала «Почты России») Владимир Алексеев, уже пять почтовых отделений в городе перешли на работу без перерыва на обед. В интересах населения.

И. Рябинина.

«Лучший туристический слоган»

Конкурс «Лучший туристический слоган» для г. Сарапула продлен до июня текущего года. Участие в нем могут принять как жители, так и гости города. Победители будут объявлены в День города

Что такое туристический слоган? Слоган - это лозунг, девиз, содержащий сжатую, легко воспринимаемую, эффектную формулировку информации туристской направленности о городе. Для примера можно привести следующие успешные слоганы: «Добрянка - столица доброты», «Ейск - море эмоций» (г. Ейск), «Пермь Великая. Впечатления через край», «Южный Урал - опорный край державы».

Предложенный вами слоган должен соответствовать туристическому бренду, разработанному для г. Сарапула. В нем наш город отражен как зеленый город, расположенный на берегу Камы, с богатой историей и уникальной архитектурой.

Порядок и условия конкурса установлены Положением о проведении городского конкурса «Лучший туристический слоган» (http://adm-sarapul.ru/norm_db/detail.php?ELEMENT_ID=4968).

Подать заявку или обратиться за дополнительной информацией по конкурсу можно в сектор развития туризма Управления экономики Администрации г. Сарапула (Красная площадь, 8, каб. 403, тел. 4-20-12) или к администраторам группы «Сарапул туристический» (<https://vk.com/club122007512> социальной сети «vkontakte»).

А. Татарских.

О реорганизации Управлений ПФР

В соответствии с Постановлением Правления Пенсионного фонда 1 марта текущего года реорганизовано Управление Пенсионного фонда в Малопургинском районе путем присоединения к Управлению Пенсионного фонда РФ в г. Сарапуле с кратким наименованием: УПФР в г. Сарапуле (межрайонное).

Теперь в состав Сарапульского УПФР входят г. Сарапул, Сарапульский, Камбарский, Каракулинский, Киясовский и Малопургинский районы.

В ЖКХ работают люди не случайные

Про людей многих профессий можно сказать, что без них наша жизнь невозможна

Все-таки работники жилищно-коммунальной отрасли – на особом счету. Мы не замечаем их каждодневного труда. Но это нам только кажется. Как только из кранов перестает течь вода, гаснет свет, отключаются тепло или газ, мы тут же хватаемся за трубку телефона, чтобы позвонить в диспетчерскую предприятия, чтобы узнать: что случилось? А вот когда все идет нормально, то, вроде, так и должно быть. Труд работников сферы ЖКХ незаметен, если все системы работают, как часы.

Люди постарше, наверное, помнят и перебои с теплоснабжением, и отсутствие практически весь летний период горячей воды в своих благоустроенных квартирах, и воду с примесью глины и сильным запахом хлора из системы водоснабжения, да и другие проблемы.

Сегодня мы от этого ушли, эти проблемы остались в прошлом.

И закольцовкой внутриквартирных систем горячего водоснабжения с 2012-2013 годов мы активно стали заниматься. Практически решена эта проблема в

микрорайонах «Южный», «Электрон», многих других районах города. По существу, остались часть микрорайона «Песьянка» и район Поворота. В текущем году и в следующем эта работа, которую мы проводим совместно с предприятием «Удмуртские коммунальные системы», будет продолжена в 134-м квартале жилых домов напротив дрожжепивзавода. УКС возьмет на себя закольцовку внутриквартирных сетей ГВС, а жители домов уже согласились за счет своих средств провести работы внутри домов.

Думаю, имеет смысл напомнить, что в республиканском смотре-конкурсе по подготовке к отопительному сезону г. Сарапул занял первое место среди городов Удмуртии. И это – итог слаженной работы всех предприятий ЖКХ, управляющих компаний, правлений ТСЖ. Кстати будет отметить, что в канун предстоящего профессионального праздника впервые почетными грамотами Администрации г. Сарапула будут отмечены четыре председателя правлений ТСЖ – Василина Васи-

льевна Ширманова (ул. 1-я Дачная, 21), Лидия Алексеевна Санникова (ул. Крылова, 13), Фарид Юнусович Хамзин (ул. Пугачева, 62) и Ольга Вячеславовна Сулова (ул. Интернациональная, 59).

Все это говорит о том, что ситуация меняется, и сегодня мы шагнули на следующую ступеньку – говорим о создании комфортной городской среды. И не только говорим, но и приступили к реализации на местном уровне федеральной программы, которая позволит нам заняться и благоустройством домовых территорий, и реконструкцией общественных зон в городе.

Должен отметить: в нашей системе жилищно-коммунального хозяйства работают люди не случайные, а профессионалы, хорошо знающие свое дело. И от души поздравляю руководителей, работников предприятий ЖКХ с профессиональным праздником, желаю им и их семьям крепкого здоровья, благополучия, тепла и уюта в домах и, конечно, новых успехов в работе.

А. Зуев, заместитель Главы Администрации г. Сарапула по строительству и ЖКХ.

Покажи мне свой двор...

Мне кажется, в скором времени психологи в свои тесты, всесторонне характеризующие человека, введут и вопрос о доме и окружающем его пространстве

Согласитесь, наше настроение во многом зависит от того, что мы видим, выходя утром из дома или возвращаясь домой вечером. Конечно, всем нам хочется видеть дворы своих многоквартирных домов красивыми, удобными, безопасными для детей, в первую очередь. Но одно дело – хотеть, другое – делать. Хорошо было бы... Но, возвращаясь с работы усталым, а дома еще надо готовить ужин, поговорить с детьми, помочь им в выполнении домашних заданий... В общем, закрыл за собой дверь квартиры – и ушел целиком в свой личный мир. А ведь благие порывы были...



Как же помочь этим желаниям стать реальностью?

Об этом мы говорили с Ольгой СУСЛОВИЧ, председателем правления ТСЖ дома № 59 по ул. Интернациональной.

- Ольга Вячеславовна, люди отмечают, что за последнее время двор дома заметно похорошел, стал более благоустроенным и комфортным. Откройте секрет?

- Да секретов особых здесь нет. Наверное, главная причина в людях, живущих в доме. Подавляющее большинство из них сами принимают активное участие в благоустройстве своего двора.

- Но ведь без денег можно порядок навести, клумбы оформить, высадить цветы, которые вырастили сами. А те же скамейки, урны, асфальтирование тротуаров и т. д. требуют финансовых затрат. Откуда берутся эти деньги?

- Как и все остальные жители многоквартирных домов, собственники квартир в нашем доме тоже вносят плату по статье «Содержание домовладения».

- Но, судя по некоторым дворам, этих денег ни на что не хватает. Вы установили в доме более высокую планку?

- Нет, плата по этой статье у нас не больше, чем у других. Как установили на общем собрании еще пять лет назад рекомендованную Администрацией плату за содержание домовладения, так ее пока больше и не повышали.

Наверное, причина в том, что мы четко планируем расходы, на общем собрании утверждаем смету, план проведения работ и не отступаем от него.

- Честно говоря, я была не согласна с тем, что город решил отказать от вывоза ТБО с помощью мусоросборочных машин и установить во дворах контейнерные площадки. Мне казалось, что это и некрасиво, и станет источником антисанитарии. А пострадала на контейнерную площадку в вашем дворе и изменила свое мнение: аккуратная площадка, элегантно, скажем так, ограждение. Это я к тому, что в установленную смету вы при этом уложились?

- Уложились. Вы удивитесь, но такое ограждение стоит практически столько же, сколько сваренный каркас, обитый профнастилом.

- То есть порой надо просто проявить фантазию и творческий подход?

- Получается, да.

- Ольга Вячеславовна, а как Вы стали председателем ТСЖ?

- Случайно. Совершенно не собиралась. Преподседатель ТСЖ Светлана Альбертовна Тищенко как-то подошла ко мне, поговорила о жизни, моих планах, а потом на общем собрании предложила мою кандидатуру на должность председателя правления ТСЖ, сказав, что все со мной уже обговорили. Я сильно удивилась, но неудобно было протестовать, говоря, что согласия я не давала. И люди за меня проголосовали. Было это пять лет назад.

- Жалеете об этом?

- Да, пожалуй, нет. Интересная работа, хотя и беспокойная. Я бы сказала, что председатель ТСЖ – это директор дома, который должен решать все вопросы – хозяйственные, и организационные, и психологом быть, и экономистом, и в юридических вопросах разбираться.

- И какое у Вас, простите за не очень корректный вопрос, образование, Ольга Вячеславовна?

- У меня два высших образования – инженер-строитель и экономист, это действительно помогает в работе.

- А что самое сложное в Вашей работе?

- Как и везде, самое сложное – работать с людьми, естественно. Люди же все разные. Дом у нас, как я уже говорила, хороший. Есть актив, который и на все мероприятия откликается, и озеленением двора по своей инициативе занимается. Но есть и проблемные квартиры, которые, как я говорю, живут за счет соседей – не оплачивают счета за ЖКУ, в одной из которых долг достиг 200 тыс. рублей. Приходится вносить плату за них из общих средств на содержание жилья и одновременно обращаться в суд, службу судебных приставов, то есть быть немножко юристом.

- А как Вы решаете вопросы с магазином, который находится в доме? Владелец вносит свою долю платы?

- Да, конечно, у нас договорные отношения, и обязательства свои владелец магазина выполняет.

- А что отнимает больше всего времени?

- Как мы раньше говорили, бумажная работа, которая сейчас переключалась в сеть интернет: размещение документов на сайте, отчеты и т. д. Хорошо, что я сама – неплохой пользователь, а некоторые ТСЖ вынуждены дополнительно привлекать людей, чтобы разместить в интернете все, что требуется.

- И напоследок. Ольга Вячеславовна, а Ваш дом подал заявку на участие в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды»?

- Да. Мы приняли решение провести асфальтирование проезжей части двора (ремонт тротуаров мы уже провели), сделать стоянку автотранспорта с торцевой части дома (совместно с соседним домом № 57) и асфальтирование выезда со двора на ул. Достоевского. Я считаю участие в проекте очень выгодным, поскольку заплатим мы лишь 10 процентов от стоимости работ, а получим хорошие подъезды к дому.

- Удачи Вам!

И. Рябинина.

Люблю творить и фантазировать

Руководитель ателье по пошиву одежды «Силуэт Плюс» Надежда Котова уже 39 лет занимается любимым делом



- В детстве, как многие девочки, я «обшивала» своих кукол. А первое, профессионально выполненное красивое летнее платьешила себе уже в качестве сотрудника ателье «Силуэт». Именно здесь после окончания училища № 13 в 1978 году началась моя

трудовая биография, здесь я под руководством опытных наставников овладевала тонкостями мастерства, приобретала бесценный профессиональный опыт, - отмечает Надежда Леонидовна. - В то время мы отшивали заказы разной сложности, становились мастерами-универсалами. Затем в течение года с отрывом от производства обучалась в Ижевске на закройщика, вернулась в ателье и в этой должности проработала все последующие годы вплоть до закрытия «Силуэта» в начале 2000-х.

После ликвидации предприятия Надежда Котова решила, что сидеть дома без дела – это не в ее правилах. И в 2006 году оформила ИП, взяла помещение в аренду, приняла на работу мастеров, и – работа вновь закипела.

- В этой мастерской мы по сей день оказываем услуги по пошиву одежды любой сложности. Сама принимаю заказы, крою модели: фантазировать, представлять готовое изделие на конкретном клиенте помогает хорошо развитое с детства образное мышление

и тяга, как это ни высокопарно звучит, к прекрасному. Главное в нашей профессии – это творческий подход, профессиональное мастерство и знание конъюнктуры рынка. Меняется мода, меняются материалы и технологии. Необходимо все время следить за новыми тенденциями, держать руку на пульсе, - говорит мастер своего дела. - За годы работы сформировалась своя клиентская база. А если люди возвращаются, значит, доверяют нам.

По словам Надежды Леонидовны, все жизненные трудности ей удалось преодолеть благодаря опыту, мастерству и верности профессии.

За многолетний труд она удостоена почетных званий «Ветеран бытовых услуг УР» и «Заслуженный работник сферы обслуживания УР».

- Впереди – много интересного. Есть знания, умения, а главное – желание творить красоту своими руками и видеть результат этого труда.

М. Розова,

В. Карманов (фото).

Люди, без которых не обойтись

Сфера бытового обслуживания является одной из важных отраслей экономики и относится к разряду социально значимых

На долю сферы бытового обслуживания приходится 11,3 процента от общего объема платных услуг в г. Сарапуле. За 2016 год оказано бытовых услуг населению на сумму 317 млн. рублей. Основную роль в развитии бытового обслуживания населения продолжают играть индивидуальные предприниматели, на долю которых приходится более 93 процентов объема бытовых услуг, оказываемых населению города.

Горожанам предоставляется более 500 видов услуг бытового характера. В этой сфере работают 382 объекта различных организационно-правовых форм собственности, на которых трудится 962 человека.

Основной объем оказанных бытовых услуг приходится на услуги парикмахерских и ремонт транспортных средств, которые занимают 36,4 процента в общем объеме бытовых услуг. В 2016 году наблюдалось снижение в структуре бытовых услуг доли услуг по ремонту бытовой радиоэлектронной аппаратуры (с 12,3 процента в 2013 году до 8,6 процента в 2016 году), так как услуги по ремонту и оценке качества товара магазины

бытовой техники стали оказывать непосредственно на своих торговых объектах.

Многие предприятия бытового обслуживания, являясь социально ориентированными, предоставляют скидки за оказанные услуги от 5 до 50 процентов ветеранам, участникам Великой Отечественной войны, пенсионерам, малоимущим жителям города.

Гостиницы и аналогичные средства размещения занимают центральное место в туристической инфраструктуре города. Перед этой сферой стоит важная задача по созданию оптимально комфортных условий для гостей, приезжающих в г. Сарапул.

Гостиничный комплекс в городе на сегодняшний день представлен 11 единицами с 85 номерами, единовременная вместимость – около 165 человек, общая площадь более 1350 кв. метров. В настоящее время наблюдается положительная тенденция по модернизации существующих гостиниц. Но ощущается недостаток специализированных средств размещения, таких, как студенческие отели (хостелы) и комфортабельные гостиницы. Главной целью дальнейшего развития сфе-

ры гостеприимства города является формирование современного конкурентоспособного гостиничного комплекса, предоставляющего широкий спектр дополнительных и качественных услуг в соответствии с потребностью населения.

Уважаемые работники бытового обслуживания населения! Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Ваш труд призван создавать хорошее настроение, комфортные условия жизни каждой семье, каждому горожанину. Многие из вас встретят праздничный день на своем рабочем месте, выполняя работу, которая делает нашу жизнь лучше. Вы обеспечиваете доступность, надежность и высокое качество предоставляемых услуг, успешно развиваете свою сферу, расширяете ассортимент, повышаете уровень обслуживания. В день профессионального праздника примите искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и успехов в вашем деле, столь необходимом людям!

О. Чернова,

начальник Управления экономики Администрации г. Сарапула.



САРАПУЛА — ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

От ратуши до магистрата

210 лет назад в Сарапуле был учрежден магистрат

Развитие Сарапула с момента присвоения ему статуса города происходило настолько стремительно, что градская ратуша не справлялась с потоком городских и судебных дел - требовалось увеличение бюрократического аппарата.

21 июня 1807 года бургомистр Максим Истомина и ратманы Курочкин и Николай Кожевников отправляют рапорт в Вятское Губернское правление:

«Сего дня присутствующая сей ратуши имеют рассуждения по городу Сарапулу от купеческого и мещанского общества, где купцов состоит 152, мещан - 879, а всего - 1031 душа. В высочайшем управлении Губернии в главе XX, в статье 278 напечатано: ратушам по посадам, где менее 500 душ, дозволяется избирать по одному бургомистру и по два ратмана, а в статье 279 значится, что города могут иметь городские магистраты и в оных могут присутствовать два бургомистра и четыре ратмана. В обществе здешнем, по несуществованию магистрата, дела разбираются судом и расправою не в одном присутственном месте, а в двух: по вексельным делам - в сей ратуше, а по исковым и следственным - в Малмыжском магистрате. А по отдаленности города Малмыжа от Сарапула должны переносить в один только переездах и отлучках от домов крайнее неудобство, паче теми людьми, кои занимаются торговлею и делами коммерческими...»

Также в рапорте указывалось, что производство дел затягивается ввиду отлучки из города по городским делам то бургомистра, то ратманов, почему и необходимо создание в Сарапуле магистрата с двумя бургомистрами и четырьмя ратманами.

Но сарапульцы не были готовы к таким изменениям. Уже в августе 1807 года «города Сарапула купеческое и мещанское общество в общем собрании, выслушав полученное господином городским Главой из Сарапульской городской ратуши от 5 августа сообщение и при нем копию указа губернского правления, полученного ратушей на представленное ею в оное правление рапорт, просящей об

выборе их список за руками выборщиков и за подписом господина Городничего к ратуши сей в присутственное губернское правление отослан ноября 19 дня», то есть до получения указа.

В связи с этим было определено: «О получении указа отрапортовать, а Градским купеческому и мещанскому старостам предписать указами немедленню собрать общество и по собранию присланного из оного правления указу объявить с тем, чтобы общество избрало еще одного бургомистра и двух ратманов на законном основании при господине Городничем. И когда

бургомистры Василия Андреев Ехлакова, 42 года, в кандидаты Ивана Иванов Верещагина, 52 года, в ратманы Петра Васильев Колчина, 46 лет, Ивана Михайлова Зайцова, 41 года, в кандидаты Степана Иванов Вештомова, 39 лет, Ивана Александровича Большаго Зайцова, 39 лет, да на 1808 год в словесные судьи Алексея Степанов Колчина, 58 лет, другого из мещан Ивана Дмитриев Дедюхина, 36 лет, в кандидаты из купцов Федота Федорова, 60 лет, из мещан Елисея Васильев Стригина, 37 лет, в купеческие старосты из купцов Назара Васильева Колчина, 39 лет, в кандидаты

гии магистрата в Сарапуле и приведении к присяге избранных на должность. А во-вторых, в должности городничего указан титулярный советник Княгин Стефан Ларионов. А если учесть, что в этот период пост Сарапульского городничего занимал Андрей Васильевич Дуров, остается непонятным, почему в столь ответственный момент на его месте находился другой? «Правящего должность Сарапульского Городничего Уездного судьи Княгина РАПОРТ О ПОЛУЧЕНИИ УКАЗА

Его Императорского Величества Указ из губернского правления от 30 декабря об учреждении в здешнем городе городского магистрата вместо существующей ныне ратуши на наступающее ныне трехлетие бургомистров, ратманов, городских Голову, старосту и словесных судей, прописанных поименно в указе, к присяге, подведении надлежащим порядком в должности и по исполнению о рапортовании Губернскому правлению мною января 4 числа к должному исполнению получен.

В должности городничего уездный судья 10 класса Княгин.

«Во исполнение указа от 30 декабря в городе Сарапуле вместо существующей ныне ратуши городской магистрат 6 числа сего января надлежащим порядком мною открыт, и избранные для заседания в нем присутствующие, так же в словесный суд судьи и прочая в общественной частной службе, удостоенные в указе оном, к присяге в должности того числа введены, о чем губернскому правлению имею честь сим донести.

В должности городничего уездный судья 10 класса Княгин.

Января 7 дня 1808 года».

И уже из Сарапульского магистрата, в первый день его открытия, последовал рапорт в Вятское губернское правление с указанием избранных на должности.

«Его Императорского Величества Указ от 30 декабря об учреждении к открытию магистрата сего на утверждение в губернское правление, на трехлетие заседания на должности присутствующих в бургомистры Василия Ехлакова, Степана Вештомова, в ратманы Петра Колчина, Ивана Зайцова, Елисея Стригина, Степана Дедюхина; в градские Главы Степана Курбатова, в старосты на сей год Назара Колчина, в словесные судьи Алексея Колчина и Ивана Дедюхина, в магистрат сего 4 января получен. Отрапортовать с донесением, что означенные лица в означенные должности вступили.

Бургомистр Василий Ехлаков, бургомистр Степан Вештомов. 6 января 1808 г.»

Много чего предстояло сделать для нормализации работы магистрата, все это заняло еще не один месяц. Но главное свершилось - 6 января 1808 года в Сарапуле был открыт городской магистрат.

А. Потапов, г. С.-Петербург.



Ранее здесь стояло здание городского магистрата

Но несмотря на то что Сарапульское общество «генерально не известили», делу об открытии магистрата в Сарапуле дали ход, колеса бюрократической машины завертели и результат не заставил себя ждать. «Помянутой ратуши» рапорт от 21 июня был рассмотрен 8 октября. А уже 7 ноября из Вятского губернского правления в Сарапульскую ратушу был отправлен указ Его Импе-

бургомистр и ратманы избранны будут, то учиненный о выборах оный список препроводить в Губернское правление на утверждение при особом рапорте». Как видно из вышеприведенных документов, с Указом Его Императорского Величества сарапульскому обществу, несмотря на протесты, пришлось смириться.

Не так много доходит до нас ранних документов, содержащих информацию о сарапульцах, которые были избраны на различные должности (или баллотировались на них, но не были избраны), а также их сословная принадлежность и возраст, поэтому эти документы хочется представить читателю. «Из Сарапульской городской Ратуши рапорт.

Во исполнение указа из Вятского Губернского правления от 31 декабря, последовавшего об избранных в будущее трехлетие из сограждан Сарапульских на основании депутатского выбора 1766 года декабря 14 и городского положения 35 статьи чрез баллотирование при присутствии господина Городничего, в Градские Головы из купцов 2-й гильдии Степана Егоров Курбатова, 56 лет, из 3-й гильдии - Михайло Петров Курбатова, 57 лет, в ратушу сию в

Кирилла Николаева Ижболдина, 35 лет. Список за рукоприкладством выборщиков к утверждению в оное правление предоставляется при сем. Ноября 19 дня 1807 года».

Отметим, что, несмотря на централизацию власти в царской России, выборы в местное самоуправление проходили демократично и открыто, в них принимало участие все сарапульское общество.

«Список баллотированных на будущее трехлетие бургомистра и ратманов в дополнение к прежнему избранному для служения на место Сарапульской Городской ратуши в назначенном открытии с 1808 года городом Магистрате. Из купцов 3-й гильдии в бургомистры Степан Иванов Вештомов, 39 лет, Федор Иванов Лошкарев, 45 лет.

В ратманы из купцов Ижболда Халилов из татар, 44 лет, из мещан Михайло Иванов Малый Моцевитин, 39 лет, Степан Дмитриев Дедюхин, 43 лет, Михайло Иванов Семерилов, 45 лет, Елисей Васильев Стригин, 37 лет».

Следующие два рапорта, отправленные в Вятское Губернское правление, интересны по двум причинам. Во-первых, в них говорится об откры-

Ратуша (в переводе с немецкого буквально «дом совета») - орган городского или посадского управления и самоуправления, первоначально купеческая Управа, позже городская Дума.

Магистрат (в переводе с латинского начальство) в России от Петра I до 1864-1885 годов - выборное городское управление, ведавшее судебными-административными и податными делами города.

открытии в городе Сарапуле магистрата, должно было ответить на вопрос: желает ли общество открыть магистрат, если законом препятствия не состоят?»

На что был вынесен общественный приговор: «Общество заявляющее об открытии магистрата при отсутствии в нем крайней нужды отзывается и открывает оный не согласно, а почитает быть довольным и одной существующей ратушей. И почему Сарапульская городская рату-

раторского Величества, коим велено было «на будущее трехлетие... вместо ратуши открыть магистрат и избрать не одного, а уже двух бургомистров и 4 ратманов».

2 декабря 1807 года в Вятское губернское правление из Сарапульской городской Ратуши поступил рапорт о получении указа.

Как оказалось, обществом здешним уже «18 числа ноября один бургомистр и двое ратманов избраны, и баллотировкой о

Сюрпризы истории

Несколько дней назад при реконструкции набережной р. Камы были обнаружены исторические артефакты. Что же нашли строители и какова дальнейшая судьба уникальной находки? Об этом журналистам рассказали специалисты



асфальт советских времен, дореволюционная брусчатка, еще ниже элементы дороги еще до Екатерининской реформы о градостроительстве, до планирования городских улиц. Обвалившиеся при раскопках элементы уже переданы в сарапульский музей.

- Эта находка – настоящий подарок горожанам и историкам, – считает директор Музея истории и культуры Среднего Прикамья Сабина Креклина. – Все

Среднего Прикамья, – говорит Александр Юрпалов. – Котлован действительно может заполниться водой в течение одной-двух недель, и мы потеряем то, что есть. Поэтому в данной ситуации проводить масштабные археологические раскопки не имеет смысла. Наши специалисты могут зачистить стенки, зафиксировать все, что мы видим, и начать консервационные работы. При проведении работ все находки будут переданы в музей.

После работ археологов котлован с уникальными находками будет засыпан.

Над новым очистным оборудованием и историческими арте-

Сейчас на набережной р. Камы в рамках проекта «Камский берег» ведутся работы по строительству очистных сооружений. Подрядчиками был вырыт котлован для установки оборудования для сбора ливневых вод и их очистки.

Глубина котлована – шесть метров. Во время работ и были обнаружены уникальные исторические объекты.

- Мы видим много уникальных объектов на стенках котлована, – говорит заместитель директора Удмуртского института языка и литературы Уральского отделения РАН Александр Юрпалов. - На северной стене на глубине четырех метров предположительно находятся два сруба. Левее и выше – скорее всего, остатки погреба или колодца более раннего периода, так как бревна намного светлее. Но о точной датировке находок до исследований пока ничего сказать не могу. Вообще мы находимся на территории Сарапульского поселения, границы которого определяются ул. Пугачева - ул. Раскольникова - р. Юрманкой и р. Камой. Хронологические рамки поселения – XIV – XIX века. По нашим предположениям, на этом месте также была дорога. Мы можем посмотреть в разрезе, как залегаются ее слои:



предметы в хорошем состоянии, предположительно это элементы строений, быта и орудий труда.

Сейчас историкам предстоит провести научные и археологические работы на месте находки, причем сделать это надо в кратчайшие сроки, так как, по словам директора Службы заказчика по строительству, реконструкции и капремонту Сергея Беркутова, с потеплением условий котлован может быть затоплен подземными родниками.

- Сейчас идет процесс заключения договора между нашим институтом и Службой заказчика, и в ближайшие дни наши специалисты приступят к работе. Думаю, что к ней мы привлечем и сотрудников Музея истории и культуры

фактами в соответствии с проектом разместятся газоны.

- С одной стороны, конечно, хотелось бы создать город-музей на этом месте, но всем хочется иметь благоустроенную набережную, – делится впечатлениями Сабина Креклина. – Эта находка обнаружена благодаря проекту «Камский берег». Если бы эти работы не проводились, то мы, возможно, никогда бы не нашли эти артефакты.

Остается надеяться, что когда-нибудь археологические исследования на этом месте продолжатся, и туристы, и горожане, как и мы, смогут своими глазами увидеть строения многовековой давности.

С. Ульянова, В. Карманов (фото).

И в праздники, и в будни надежная работа

Начало на с. 1

Юрий Вячеславович профессию сварщика выбрал осознанно – еще в юности был уверен, что это интересная специальность, без которой невозможно построить и создать что-то новое и важное.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства он работает уже 30 лет – он один из «долготелей» тепловой сферы города. Начал работу в 1987 году в муниципальном предприятии «Коммунальные тепловые сети». Юрий Диммель помнит, какие проблемы были в сфере ЖКХ в 90-е годы:

- В котельных страшно было заходить – везде угольная пыль, старое изношенное оборудование, тяжелые условия труда, зарплату задерживали по полгода. Но сменить работу мысли не возникало. Понимал, что коммунальное хозяйство – перспективная отрасль: обогревать людей, как и кормить, всегда будет нужно.

Кардинально ситуация начала меняться, когда появилось предприятие «Сарапултеплоэнерго», где Юрий Диммель работает с 2003 года.

При переводе многих городских котельных на газ Юрий Вячеславович проводил работы по сварке газопроводов и теплопроводов, производил ремонт котлов.

- Техническое перевооружение котельных сказало на надежности работы по поставке тепла, – говорит Юрий Вячеславович. – В течение последних десяти лет в котельных не возникает аварийных ситуаций. А если вдруг случится незначительная неполадка, то могу успокоить горожан – на

поставку тепла или горячей воды это не повлияет, и любую проблему мы ликвидируем в кратчайшие сроки.

Также оперативно должна решить проблему на своем участке работы Галина Хворова. Она – единственная в сфере ЖКХ города женщина – мастер участка по обслуживанию наружных тепловых сетей. В такую мужскую профессию, как вообще в сфере ЖКХ, эта хрупкая женщина попала случайно.

- Предложили, я решила попробовать, сначала было очень тяжело, потом стало получаться, вот и осталась мастером, – вспоминает Галина Анатольевна.

В обязанности мастера и ее подчиненных входит обслуживание тепловых сетей от котельной до потребителя – плановый обход, поиск и устранение порывов, текущий и капитальный ремонт.

На участке Галины Анатольевны работает шесть слесарей, и все они мужчины.

На вопрос: как удается справляться с бригадой и убеждать ее выполнять поручения женщины, мастер с улыбкой отвечает:

- Тяжело, бывает, что мужчины-подчиненные показывают свой характер, но я тоже могу показать в ответ свой нрав. За годы работы в бригаде менялись люди, но ни один слесарь не ушел в другую бригаду к начальнику-мужчине. То, что я женщина, не мешает мне принять правильное решение, организовать работу, распределить обязанности, проконтролировать результат.

За день мастер участка и слесари с проверкой обходят 5-6 кило-

метров сетей. При возникновении аварийной ситуации на сетях, не важно – день или ночь, праздники или будни, мороз, дождь или жара, задача бригады – найти порыв и устранить его.

- Помню случай, когда над поиском и устранением порыва мы работали больше суток, домой не ушли, пока не ликвидировали аварию. Сейчас самое напряженное время – это период запуска тепла, – говорит Галина Анатольевна. – С 2003 года, когда я пришла на предприятие, был проведен масштабный ремонт и замена сетей, поэтому сейчас аварийные ситуации возникают редко, в основном проводится плановый ремонт, а вот выявить, что и где надо отремонтировать или заменить в первую очередь, – моя задача.

Галина Хворова признается, что мужская работа повлияла на ее характер и жизнь – не удавалось проводить много времени с семьей, как хотелось бы. Но сейчас все выходные посвящены детям и трем внукам, а еще цветам, которыми она украшает все вокруг. Кстати, когда весной вы увидите яркое разноцветье на территории котельных предприятия, знайте: это работа рук хрупкой женщины с мужским характером.

Накануне профессионального праздника лучшие сотрудники предприятия «Сарапултеплоэнерго» отмечены высокими наградами – Галина Хворова награждена Почетной грамотой Правительства УР, а Юрию Диммелю вручена Почетная грамота Министерства энергетики РФ.

С. Ульянова.

На страже порядка

25 лет назад, 11 марта 1922 года был принят Закон «О частной детективной и охранной деятельности»



Иван Горбунов – охранник-водитель, Ефим Горюнов – старший охранник-водитель, Алексей Татаркин – начальник службы охраны, Сергей Тимошенко – охранник, Владимир Чикуров – охранник-водитель (на фото слева направо)

Более семи лет стоит на страже порядка ООО НОП «Магnum». Сотрудники охранного предприятия обеспечивают охрану объектов и имущества клиентов, контролируют системы сигнализации, реагируют на их срабатывание, звонки и обращения клиентов, участвуют в задержании подозреваемых в совершении правонарушений, в поддержании общественного порядка. На их счету – десятки пресеченных правонарушений и преступлений.

В канун профессионального праздника десять наиболее отличившихся сотрудников охранного предприятия «Магnum» были приглашены для чествования в столицу республики. На торжественном заседании в Доме Дружбы народов начальник Росгвардии по УР полковник полиции И. Н. Ханнанов объявил им благодарность за активную гражданскую позицию и добросовестный труд в охране общественного порядка и обеспечении безопасности граждан на территории Удмуртии. Так держать!

Т. Загуменнова.

Малыши открывают спорт

24 дошкольных учреждения приняли участие в соревнованиях по лыжным гонкам «Лыжня зовет»



Состязания проходили сразу на двух площадках. Команды детских садов «Южной зоны» состязались в лесопарковой зоне микрорайона «Южный». Команды «северной зоны» соревновались на стадионе «Энергия».

С воодушевлением и старанием, при горячей поддержке болельщиков – родителей и воспитателей преодолевали малыши лыжную дистанцию.

В «южной зоне» победителями среди девочек стали Даша Полонянкина, Олеся Кушнир и Света Дронова. Среди мальчиков – Богдан Поткин, Алеша Быков и Саша Гоголев. Все призеры – воспитанники детского сада № 42.

В общем зачете именно этот детский сад занял первое место. Второе место у детского сада № 43, третьими стали воспитанники детского сада № 24.

В «северной зоне» среди девочек призовые места заняли Марьям Аухадеева (д/с № 40), Люба Кочкина (д/с № 40) и Василиса Сухих (д/с № 16). Среди мальчиков победу поделили Михаил Гайдадин (д/с № 37) и Степан Шекалев (д/с № 16), третье место занял Данил Казанцев (д/с № 16).

В командном зачете победителями стали ребята из детского сада № 16, второе место у команды детского сада № 40, третье место досталось детскому саду № 20.

Как говорят родители победителей – воспитанников детского сада № 16, к этим стартам дети готовились в течение месяца. В любую погоду, каждый день воспитатели выводили малышей на лыжные тренировки. Радует, что старания педагогических работников и малышей принесли им заслуженную победу.

С. Ульянова, С. Килин (фото).

Приглашаем!

10+

Центр туризма и ремесел «Высокий берег» приглашает принять участие в мастер-классе по изготовлению тряпичной куклы «Желанница».

Все материалы для рукоделия выдает мастер.

Стоимость участия – 100 руб. с человека.

Ждем вас 19 марта в 11.00 по адресу: с. Сигаево, ул. Советская, 49 «б». Справки по тел.: 2-72-62, 8-912-760-50-70.

Отзовитесь!

Разыскиваются родственники погибшего бойца Красной Армии – Сергея Терентьевича Беляева, призывавшегося Сарапульским РВК и ныне захороненного на Дмитриевском кладбище в г. Троицке для приглашения в участии торжественного открытия мемориала, организованном Южно-Уральским государственным аграрным университетом.

Контактное лицо – Ирина Юрьевна Шихарева, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, кабинет 61, тел. 2-46-17, эл.почта: ukcr@yandex.ru

К Дню работников бытового обслуживания и ЖКХ

Надежный коллектив обеспечивает качественные услуги

Более 10 лет коллектив ООО «Тарасовское» обеспечивает жителей Сарапульского района всем спектром жилищно-коммунальных услуг



Предприятие занимается производством и подачей тепловой энергии в села Тарасово, Мазунино, Мостовое, Октябрьское, д. Соколовка. Обслуживает пять котельных, более четырех километров теплотрасс, 20 водонапорных скважин.

Также производит капитальный и текущий ремонт жилья и коммунальных объектов, обеспечивает водоснабжением и водоотведением несколько населенных пунктов района. На балансе общества 72 километра сетей водоснабжения и 20 водонапорных скважин.

На все источники добычи артезианской воды оформлены лицензии, разработана программа производства контроля за качеством питьевой воды, проводятся химические и бактериальные анализы.

Сети, которые обслуживает наше предприятие, введены в строй 20-25 лет назад. Ежегодно нами разрабатывается план по ремонту и замене сетей. Так, в прошлом году в эти работы было вложено более 1 млн. рублей, - говорит директор ООО «Тарасовское» Александр Попов. - Благодаря проведенным работам по замене и ремонту сетей в селах Тарасово, Мазунино, Мостовое и в деревне Соколовка нам удалось сократить количество

аварий на водопроводных сетях.

У коммунальщиков напряженный график работы круглый год. Летом - ремонт оборудования и сетей, и от того, насколько эффективно он проведен, зависит, как пройдет отопительный сезон. Стоит отметить, что предприятие одним из первых в районе получает паспорта готовности котельных к началу отопительного сезона.

А бесперебойная подача тепла и воды для населения - главный критерий в оценке работы коммунальщиков.

Предприятие «Тарасовское» обеспечивает тепло объектов социальной сферы и многоквартирный дом в нашем поселении, зимой занимается очисткой дорог. Сейчас мы обсуждаем организацию вывоза бытовых отходов, - рассказывает глава МО «Тарасовское» Александр Леонидович Мокрушин. - Если возникает проблема, то решается она оперативно. Руководство предприятия всегда идет нам навстречу в решении любых вопросов.

За качественную и профессиональную работу коллектив ООО «Тарасовское» занесен на Доску почета Сарапульского района.

С. Ульянова, В. Карманов (фото).

Нам года нипочем

В с. Сигаево прошла I зимняя Спартакиада пенсионеров Сарапульского района



Организаторами стартов выступила общественная организация районного Совета ветеранов совместно с сектором по физической культуре и спорту Администрации Сарапульского района.

На парадно-открытии участников Спартакиады приветствовали председатель районного Совета ветеранов Клавдия Подкина, глава МО «Сигаевское» Антон Язанов, которые пожелали спортсменам удачных стартов и высоких достижений.

В соревнованиях приняли участие 84 человека в составе двенадцати команд первичных организаций ветеранов района.

Спартакиада включала в себя соревнования по дартсу, шашкам и лыжным эстафетам.

В соревнованиях по дартсу в личном зачете сильнейшим стал Владимир Мельников из сборной команды НГДУ. В командном зачете первенствовала команда с. Нечкино.

В соревнованиях по шашкам среди женщин на высшую ступень пьедестала почета поднялась Надежда Мичкова, представитель с. Северное.

Среди мужчин лучшим в этом виде программы стал Анатолий Жижинов из д. Шадрино. По итогам командного зачета сильнейшими в соревнованиях по шашкам стали спортсмены с. Сигаево.

Самым зрелищным видом программы, как всегда, была лыжная эстафета. Стартовавшие первыми на дистанцию 1 км мужчины передавали эстафету женщинам, которым предстояло преодолеть эту же дистанцию. По итогам лыжных стартов сильнейшими в этом виде программы стали представители с. Шевырялово - Петр Апышев и Татьяна Валева.

По итогам общекомандного зачета, во всех трех видах программы пальму первенства завоевала сборная команда Нечкинской первичной организации ветеранов, второе место у сборной команды из д. Шадрино, третье место у сигаевских спортсменов.

По итогам соревнований из сильнейших спортсменов будет сформирована сборная команда, которая будет защищать честь Сарапульского района на зимней Спартакиаде пенсионеров Удмуртской Республики, которая пройдет 15 марта в с. Красногорское.

Желаем дальнейших успехов и спортивного долголетия нашим спортсменам-ветеранам!

А. Балтин.



Школьные старты

Команда школьников Сарапульского района приняла участие в XVII Республиканских зимних спортивных играх школьников Удмуртской Республики

В играх, которые проходили с 9 по 11 марта в пос. Игра, участвовали восемь сильнейших спортсменов из общеобразовательных организаций района.

В зимнем полиатлоне, который включает в себя силовую гимнастику, стрельбу и лыжные гонки, Ангелина Гильманова в личном зачете стала бронзовым призером, неплохо выступили Даниил Батраев и Владислав Першин.

По сумме набранных очков команда полиатлонистов Сарапульского района заняла первое место из 34 команд республики.

В лыжных гонках приняли участие лучшие спортсмены района: Екатерина Пьянкова, Мадина Салимханова, Ирина Кабакина, Яна Кириянова, Антон Черемных, Сергей Русинов и Илья Нуртдинов.

По итогам трех дней соревнований в зимнем полиатлоне, в лыжных гонках на дистанциях 3, 5 и 10 км классическим стилем, а также в эстафетных гонках 4 x 3 км и 4 x 5 км наша команда заняла 13 место.

Кроме спортивных состязаний для участников игр была организована интересная культурная программа.

Администрация ДЮСШ выражает огромную благодарность тренерам-преподавателям Виктору Новикову, Владимиру Шудегову, Андрею Гончарову за подготовку спортсменов.



Команда по полиатлону

Глиняная сказка

Творческий сезон нынешнего года для воспитанницы Образцового коллектива декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства «Радуга» КЦ «Северный» Елизаветы Шадринной выдался богатым на события

В коллективе «Радуга» Лиза занимается уже восемь лет и за это время под руководством Натальи Николаевны Корепановой достигла высокого мастерства в изготовлении глиняной игрушки.

Юная мастерица приняла участие сразу в трех конкурсах.

На суд высокого жюри Лиза представила работы разного направления: дымковскую барыню, удмуртскую красавицу, новогодний колокольчик, печку-подсвечник, декоративную тарелочку, панно.

Жюри по достоинству оценило работы нашей участницы.

На Всероссийском фестивале-конкурсе «Таланты России» этап «Удмуртия» Елизавете вручен диплом лауреата III степени. Диплом лауреата I степени юная художница завоевала на IV международном конкурсе-фестивале «Российский звездопад», также высоко ее работы были оценены на республиканском Гранд-фестивале «Роза мира».

От души поздравляем нашу Лизу, желаем ей вдохновения и дальнейших творческих успехов!

А. Поварницына.



Лыжня зовет

На стадионе с. Сигаево в рамках VII Республиканской Спартакиады «Малыши открывают спорт» прошли соревнования среди детских дошкольных образовательных учреждений Сарапульского района по лыжным гонкам

В соревнованиях приняли участие 60 малышей из шести детских садов района.

Среди девочек на высшую ступень пьедестала почета поднялась воспитанница детского сада «Родничок» с. Сигаево Мария Сергеева. Второе место завоевала Екатерина Беляева, третья - Валерия Кузьмина - воспитанницы детского сада «Росинка» с. Сигаево.

Среди мальчиков победил воспитанник школы-сада с. Северный Михаил Сайранов, серебро соревнований завоевал воспитанник детского сада с. Сигаево Александр Сентяков, Дмитрий Ворончихин из школы-сада с. Северный стал третьим.

В командном зачете первое место заняли юные спортсмены детского сада «Росинка», второе место у команды «Родничок» с. Сигаево, третьей стала команда школы-сада с. Северный.



Встреча в Совете Федерации

На минувшей неделе состоялась рабочая встреча Председателя Верхней Палаты Российского парламента Валентины Матвиенко с Главой Удмуртской Республики Александром Соловьевым. В беседе принял участие председатель Государственного Совета Удмуртии Владимир Невоструев



Стороны обсудили вопросы социально-экономического развития Удмуртии.

Александр Соловьев проинформировал, что в 2016 году выросли показатели в социальных вопросах, в промышленности и

сельском хозяйстве. Например, по объему промышленного производства в республике индекс составил 107 процентов, а по объему отгруженной продукции – 112 процентов. Глава республики также рассказал о подго-

товке к началу весенне-полевых работ в регионе.

На встрече обсуждался ход реализации Постановления Совета Федерации «О государственной поддержке социально-экономического развития Удмуртской Республики».

Подводя итоги встречи, Глава Удмуртии Александр Соловьев отметил:

– Встреча с Валентиной Ивановной Матвиенко прошла в дружественной обстановке. Я представил основные показатели развития нашей республики в 2016 году, обозначил планы на текущий год. Коснулись и ряда проблемных вопросов, которые мы сегодня испытываем. В первую очередь, это вопросы недофинансирования республиканского бюджета. Надеюсь, что совместными усилиями с Советом Федерации эти важные для региона вопросы нам удастся положительно разрешить.

Безопасные и качественные дороги

Президиум Правительства УР утвердил титульный список программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Ижевской агломерации на 2017 год

Программа реализуется в рамках федерального приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» и предусматривает ремонт автомобильных дорог федерального, регионального и местного значения в радиусе 100 км от Ижевска, а также повышение безопасности дорожного движения за счет устройства освещения и установки светофоров. Реализацию программы в республике курирует Глава региона Александр Соловьев.

На дороги регионального и местного значения бюджетом программы предусматриваются финансовые средства в размере 1 млрд. 250 млн. рублей: половина суммы поступит из федерального бюджета, другая половина – из консолидированного бюджета республики. Для ремонта участков федеральных трасс Росавтодор выделит Удмуртии еще 573 млн. рублей.

В общей сложности в 2017 году регион планирует отремонтировать 133 км автодорог, в их число вошли дороги Завьялово-Каменное (5,4 км) и Са-

рапул – Воткинск в Сарапульском районе (9,6 км).

Напомним, что Удмуртия вошла в число 34 пилотных участников проекта «Безопасные и качественные дороги», нацеленного на комплексное развитие транспортной инфраструктуры регионов и снижение количества ДТП. Проект рассчитан на период до 2025 года. Реализация мероприятий приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» – одно из базовых направлений работы дорожников Удмуртии в 2017 году. Второе направление, также обеспеченное федеральным финансированием, – реконструкция и строительство сельских дорог. На эти цели Россия направит региону 520 млн. рублей субсидий. С учетом софинансирования из бюджета УР общая сумма на развитие региональной транспортной сети на селе в 2017 году превысит 900 млн. рублей.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Весенний лед опасен

Идет весна. Но лед на реке все еще кажется крепким, его покров все еще сковывает воду. Но это лишь на первый взгляд

■ Лед на реке тоже почувствовал приход весны. Он становится слабым, рыхлым. Привыкая зимой пользоваться пешеходными переходами по льду, многие забывают об опасности, которую таит лед весной.

Вы должны помнить: если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25 процентов.

Больше всего несчастных случаев весной на реке происходит с детьми. Дети часто позволяют себе шалости у реки, даже пробуют кататься на льдинах. Долг каждого взрослого – немедленно остановить детей, предотвратить беду.

■ Если вы оказались в воде, самое главное – сохранять хладнокровие, потому что даже плохо плавающий человек способен некоторое время удержаться на поверхности за счет воздушной подушки, образовавшейся под одеждой. Громко кричите, зовите на помощь. Вместе с тем необходимо сразу же начать активно действовать, пока еще не промочила одежда, не замерзли в холодной воде руки.

Если вы оказались на льдине и далеко от берега – главное, не паникуйте, сохраняйте спокойствие

и равновесие. Если начнете прыгать и бегать по льдине, она перевернется, и вы быстро окажетесь в ледяной воде. Необходимо сесть или лечь на льдину и по возможности руками удерживаться за ее край, громко звать на помощь.

Если есть свидетели данного происшествия, им необходимо сразу же позвонить по телефону в службу спасения 112, постараться не терять из виду человека, который оказался на льдине, чтобы по приезде спасателей указать точное место, куда уплыла льдина с пострадавшим.

■ Любители подледного лова должны знать:
– не следует пробивать несколько лунок рядом;
– опасно собираться большими группами на одном месте;
– не ловить рыбу возле промоин;
– обязательно запастись веревкой длиной 12-15 метров.

Будете осторожны во время весеннего ледохода. Берегите себя!

Ю. Созыкин, старший государственный инспектор инспекторского отделения г. Сарапула ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по УР».

О назначении публичных слушаний

В соответствии с Постановлением Главы г. Сарапула № 13 от 10.03.2017 года назначены публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования «Магазины товаров первой необходимости» земельному участку с кадастровым номером 18:30:000228:45, площадью 783 кв. м, по 1-му Сарапульскому переулку, 6, расположенному в градостроительной зоне малоэтажной застройки индивидуальными жилыми домами Ж4 и имеющему основной вид разрешенного использования «Для индивидуального жилищного строительства».

Публичные слушания состоятся 24 марта т. г. в

17.00 в Центральной городской библиотеке им. Н. К. Крупской (ул. Советская, 69).

Замечания и предложения в письменном виде по вопросу, выносимому на публичные слушания, принимаются в Управлении архитектуры и градостроительства Администрации г. Сарапула (Красная площадь, 8, каб. № 103) с 9.00 до 17.00 со дня опубликования данного Постановления и до даты проведения публичных слушаний.

Ознакомиться с материалами, подлежащими рассмотрению на публичных слушаниях, можно в Управлении архитектуры и градостроительства Администрации г. Сарапула и на официальном сайте МО «Город Сарапул» в сети интернет.

Мастера художественного слова

На сцене Литературного театра в Центральной библиотеке дали концерт артисты Сарапульского драматического театра Владимир Мельник и Алена Русинова

Программа «Поговорим немного о любви», представленная артистами, была посвящена весне, любви.

В исполнении Алены Русиновой прозвучал рассказ О.Генри «Дары волхвов». Владимир Мельник замечательно прочел поэму А. Пушкина «Граф Нулин», стихи В. Высоцкого, В. Маяковского и других поэтов.

В зале собрались ветераны и студенты Сарапульского педагогического колледжа, которые по достоинству оценили выступления артистов, их яркую индивидуальность.

Н. Запорожцева.

Лучший праздник весны

Творческий конкурс красоты и таланта, посвященный Международному женскому дню, состоялся в подростковом клубе «Спутник»



В конкурсе приняли участие четыре команды от подростковых клубов города и команда учащихся из школы № 24. Интересно, что в составе команд были не только девушки, но и юноши, которые также пробовали свои силы в таких конкурсах, как «Собираемся на бал», «Царский пир», «Лучшая прическа», «Мотальщицы» и в интеллектуальном турнире.

Ребята заранее смастерили себе праздничные наряды. В ход пошли пакеты изпод молока и кассетная лента, газеты, пластиковые стаканчики и пакеты для мусора.

Во время дефиле каждая команда презентовала свои наряды с юмором и фантазией, зрители любовались

«весенним настроением», «голубой лазурью», «надеждой», «волшебным превращением» и «принцессой».

В зале царил дружеская обстановка. Такое веселое состязание помогает создать хорошее настроение и объединить подростков из разных микрорайонов Сарапула.

Победу в конкурсе одержала команда воспитанников клуба юных техников им. П. Беляева. Второе место заняли учащиеся школы № 24, третье место завоевала творческая группа подросткового клуба «Феникс».

Все участники получили дипломы, сладкие призы и массу положительных эмоций.

С. Бахирева, специалист Молодежного центра.

В ритмах спорта

Отборочный этап спортивного проекта среди дошкольников «В ритмах спорта» стартовал во Дворце культуры радиозавода в понедельник



Отборочные игры будут проходить всю неделю. Участие в них примут более 25 команд воспитанников дошкольных учреждений.

В финал проекта, который состоится 17 марта, пройдут четыре команды, показавшие наилучший результат в соревнованиях и с успехом прошедшие все эстафеты.

19 марта на сцене Дворца культуры радиозавода состоится большой спортивный праздник, где участники еще раз покажут свою ловкость и скорость, а также получат заряд хорошего настроения, сладкие призы и подарки от организаторов.

В. Карманов, фото автора

Общественники обсудили планы работы

Состоялось очередное заседание Общественного совета при ММО МВД России «Сарапульский»



В ходе совещания, в котором принял участие начальник Отдела полиции Александр Храмовский, общественники отчитались о проделанной работе за два месяца текущего года, наметили планы на ближайшее время. Так, при участии членов Об-

щественного совета была проведена благотворительная акция «Полицейский Дед Мороз», во время которой правоохранители и общественники вручали подарки детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Также состоялась акция «Сту-

денческий десант», проведены две общественные приемные и совместный прием граждан общественниками и начальником ММО МВД России «Сарапульский». При участии председателя Общественного совета А. Карташова организована экскурсия подростков Сарапуль-ского района в Музей МВД и Музей имени М. Т. Калашникова.

В ближайших планах работы – проведение различных рейдов, в том числе по проверке состояния улично-дорожной сети г. Сарапула, общественных приемных, совместных заседаний с сотрудниками полиции с отчетом о работе подразделений Отдела. Запланированы профилактические мероприятия в учебных заведениях города.

Общественники обсудили в этот день и план работы по организации летней смены для подростков на базе клуба моряков «Норд».

**М. Розова,
В. Карманов (фото).**

О профессиях – в справочнике

Информацию о востребованных на рынке труда, перспективных и новых профессиях можно будет получить на государственном информационном ресурсе «Справочник профессий»

Справочник является базовым государственным информационным ресурсом и размещается в федеральной государственной информационной системе «Единая система нормативной справочной информации».

Порядок формирования, ведения и актуализации Справочника и перечень содержащейся в нем информации устанавливаются Правительством РФ.

Доступ к информации, содержащейся в Справочнике, осуществляется на безвозмездной основе с использованием информационно-аналитической системы «Общероссийская база вакансий «Работа в России» посредством информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети интернет.

А. Мырнин, заместитель прокурора Сарапульского района.

Деньги – на медосмотр

Прокуратурой г. Сарапула проведена проверка исполнения образовательными организациями законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних, в ходе которой в 15 муниципальных дошкольных образовательных организациях города выявлены нарушения закона, касающиеся neproхождения работниками медицинских осмотров в установленном порядке

Обязанность прохождения предварительных, периодических и внеочередных медицинских осмотров работниками образовательных организаций предусмотрена п. 9 ч. 1 ст. 48 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Прохождение медицинских осмотров педагогическими работниками и работниками детских учреждений также установлено ст. 213 Трудового кодекса Российской Федерации.

Результатами проверки установлено, что причиной neproхождения работниками медицинских осмотров в полном объеме является отсутствие собственных средств и недостаточное финансирование муниципальных дошкольных образовательных учреждений на указанные цели из бюджета. В этой связи заявки руководителей детских садов о выделении необходимых бюджетных средств ежегодно остаются без удовлетворения.

Кроме того, результатами проверки установлено, что заведующими четырех детских садов меры по своевременному информированию учредителя о наличии потребности в выделении финансовых средств на прохождение работниками медосмотров не приняты.

По результатам рассмотрения представления прокурора города в бюджет на 2017 год заложены денежные средства в размере 4 млн. 200 тыс. рублей на прохождение работниками детских садов медицинских осмотров. В настоящее время денежные средства из городского бюджета выделены, организовано прохождение медицинских осмотров, четыре руководителя детских садов, не направившие заявки о выделении бюджетных средств на указанные цели, привлечены к дисциплинарной ответственности.

Х. Попов, прокурор г. Сарапула.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

С 6 по 12 марта в дежурную часть ММО МВД России «Сарапульский» поступило 660 сообщений (заявлений), из них по преступлениям возбуждено 30 уголовных дел: семь краж, четыре преступления, связанные с умышленным причинением легкого вреда здоровью, по три факта угрозы убийством, незаконного оборота наркотиков, по два преступления умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью, неуплаты средств на содержание детей. По одному факту мелкого хищения, грабежа, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью и других преступлений.

Найден один гражданин, находящийся в розыске.

Ущерб от противоправных действий составил 138 180,93 руб.

Поступило 21 сообщение о смерти граждан некриминального характера.

А. Аскарлов.

СЛУЖБА «01» СООБЩАЕТ
За текущий период в Сарапу-

ле зарегистрировано три пожара

● 8 марта в 03.10 поступило сообщение о пожаре в квартире по ул. Декабристов. В результате пожара поврежден пол в одной из комнат квартиры.

● В этот же день в 22.32 поступило сообщение о пожаре в автомобиле марки «Митцубиси Лансер», припаркованном по ул. Интернациональной. Огнем повреждено заднее левое колесо, декоративный козлап. Закопчено заднее левое крыло.

● 12 марта в 09.28 поступило сообщение о пожаре в квартире по ул. Фурманова. При пожаре получила отравление угарным газом проживающая в квартире женщина, 1921 г. р.

Причины пожаров и ущерб устанавливаются.

А. Морозов.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ
На прошлой неделе на территории Сарапула, Сарапульского и Каракулинского районов

сотрудниками ГИБДД выявлено 241 нарушение правил дорожного движения, задержано 10 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения, три водителя подвергнуты административному наказанию в виде административного ареста, пешеходы совершили 43 административных правонарушения. Зарегистрировано 20 ДТП с материальным ущербом, две аварии с пострадавшими, в которых два человека получили телесные повреждения, один погиб.

● 7 марта в 07.14 на 2 километре Северной объездной дороги водитель автомобиля «ВАЗ-2107» (1989 г. р.) выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с автомобилем «Опель Астра», двигавшимся навстречу. В результате ДТП водитель отечественного автомобиля скончался на месте происшествия до приезда «скорой». Водитель иномарки получил телесные повреждения.

Т. Кузнецова.

В борьбе с контрафактом

Управлением ФСБ России по УР совместно с МВД по УР при силовой поддержке Росгвардии по УР пресечена преступная деятельность организованной группы, осуществлявшей производство в целях сбыта спиртосодержащей продукции (суррогаты алкоголя, так называемые лосьоны), а также контрафактной парфюмерии известных торговых марок. Изготовление осуществлялось на территории нескольких промышленных зон г. Ижевска.

Полученные УФСБ России по УР материалы были переданы по подследственности в МВД по УР и послужили основанием для возбуждения уголовного дела по ч. 3 ст. 180 УК РФ («Незаконное использование товарного знака, совершенное группой лиц по предварительному сговору»).

Правоохранительными органами во взаимодействии с межрегиональным Управлением Росалкогольрегулирования по ПФО проведены крупномасштабные оперативно-разыскные мероприятия и следственные действия (более 30 обысков).

Из незаконного оборота, по предварительным данным, изъято более 20 тонн этилового спирта, более 35 000 единиц спиртосодержащей продукции, используемой в розничной продаже в качестве аналога алкоголя без наличия необходимой и предусмотренной законом лицензии, свыше 1000 единиц расфасованной и 2000 л купажированной контрафактной парфюмерно-косметической продукции, заготовленные тара и более 500 тысяч упаковок с нанесенными на них чужими товарными знаками (таких как Gucci, Kenzo, Dior, Lacoste, Chanel и др.). Используемое для производства промышленное оборудование (станки и линии по производству и розливу готовой продукции) изъято с целью последующего демонтажа. Оптовая реализация готовой продукции осуществлялась в городе Москву, Санкт-Петербург и другие.

В настоящее время продолжаются следственные действия и оперативно-разыскные мероприятия, направленные на документирование противоправной деятельности.

Пресс-служба УФСБ России по УР.

Пластиковая тара - под запретом

Внесенными изменениями в федеральное законодательство запрещено производство и продажа оптом алкоголя в пластиковой таре более 1,5 литра

За производство и (или) оборот (за исключением розничной продажи) алкогольной продукции в полимерной потребительской таре (потребительской таре или упаковке, полностью изготовленных из полиэтилена, полистирола, полиэтилентерефталата или иного полимерного материала) объемом более 1500 миллилитров в соответствии с ч. 4 ст. 14.17 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от 100 тыс. до 200 тыс. рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой; на юридических лиц - от 300 тыс. до 500 тыс. рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой.

Торговые сети до 1 июля 2017 года могут продавать в розницу алкоголь в полимерной таре объемом более 1,5 литра. Если ритейлеры продолжают реализовывать эту продукцию после указанной даты, их ждет такой же штраф, как и для производителя. Он может сочетаться с конфискацией товара.

А. Мырнин, заместитель прокурора Сарапульского района.

В ХОДЕ СЛЕДСТВИЯ

В ноябре прошлого года гражданин Т. (депутат муниципального образования) в состоянии алкогольного опьянения находился вблизи дома в д. Усть-Сарапулка. Решив выяснить отношения с сожителем своей бывшей жены, он взял из дома свое охотничье ружье. Подойдя к дому, он стал стучать в дверь, требовать, чтобы сожитель вышел во двор. Не дождавшись ответа, он выстрелил из охотничьего ружья во входную дверь, после чего незаконно проник в дом. По результатам предварительного расследования гражданину Т. предъявлено обвинение по ч. 1 ст. 139, ч. 1 ст. 119 УК РФ, уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

А. Огнева.

О декриминализации статей закона

С февраля нынешнего года вступил в силу закон о декриминализации 116 статьи УК РФ («Побои»)

Нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в ст. 115 УК РФ («Причинение легкого вреда здоровью»), в отношении близких лиц исключены из числа уголовно наказуемых деяний.

Однократное совершение названных действий переводится в разряд административных правонарушений. Повторное нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение, влечет уголовное преследование.

Согласно ст. 10 УК РФ уголовный закон, устраняющий преступность деяния, смягчающий наказание или иным образом улучшающий положение лица, совершившего преступление, имеет обратную силу: распространяется на лиц, совершивших соответствующие деяния до вступления такого закона в силу, в том числе на лиц, отбывающих наказание или отбывших наказание, но имеющих судимость.

Как следствие подлежат пересмотру приговоры в отношении осужденных, совершивших преступления в отношении близких родственников, ответственность за которые предусмотрена ст. 116 УК РФ.

В настоящее время на учете в филиале по г. Сарапулу уголовно-исполнительной инспекции состоит девять лиц, которые в соответствии с изменениями уголовного закона могут рассчитывать на смягчение назначенного им наказания или освобождение от него.

По состоянию на 6 марта в отношении всех осужденных, приговоры которых подлежат пересмотру, направлены материалы в Сарапульский городской суд для приведения в соответствие с уголовным законом.

Н. Макшаков.

15 марта – Всемирный день защиты прав потребителей

Отличных товаров, качественных и достойных услуг!

Все мы имеем право на безопасность, правдивую информацию, свободу выбора и право быть услышанным. Зная об этом, мы имеем меньше шансов получить некачественную услугу. Ведь если и продавец, и покупатель будут помнить свои пра-

ва и обязанности, спорные вопросы будут решаться бесконфликтно или хотя бы проще.

В 2017 году Всемирный день защиты прав потребителя прошел под девизом «Права потребителей в эру цифровых технологий»

О дистанционном способе продажи товара

По мере глобализации данного сегмента потребительского рынка и вовлечения в него все большего числа активных пользователей интернетом (в том числе за счет расширения спектра соответствующих мобильных средств связи) стали заметнее проявляться неурегулированные законодательством отношения, что позволяет недобросовестным участникам рынка использовать данное обстоятельство в целях получения максимальной выгоды в ущерб экономическим интересам и законным правам не только самих потребителей, но и добросовестных представителей бизнес-сообщества

Основные вопросы, которые волнуют граждан, – это отказ продавца в добровольном порядке удовлетворить требования потребителя в отношении качества товара, а также непредоставление потребителю необходимой и достоверной информации о реализуемой продукции, его продавце, изготовителе.

Главной особенностью дистанционного способа торговли является то, что у потребителя нет возможности ознакомления ни с самим товаром, ни с образцом товара до момента его получения. Ознакомление потребителя с товаром происходит при помощи коммуникационных средств, таких, как каталог, проспект, буклет, фотографии или использование сетей почтовой связи, в том числе информационно-телекоммуникационной сети интернет.

Основные положения дистанционной торговли регулируются ст. 26.1 Закона РФ «О защите прав потребителей» и Правилами продажи товаров дистанционным способом, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 27 сентября 2007 г. № 612.

ВАЖНО ЗНАТЬ

При покупке товара дистанционным способом необходимо знать следующее:

продавец должен обязательно указать адрес для возврата товара в случае возникновения такой необходимости, когда доставят заказанный товар, потребителю необходимо изучить информацию о товаре и изготовителе. В информации должны быть указаны: наименование товара, сведения об основных потребительских свойствах товара, сведения о гарантийном сроке, правила и условия эффективного и безопасного использования товаров, сведения о сроке службы или сроке годности товаров, а также сведения о необходимых действиях потребителя по истечении указанных сроков и возможных последствиях при невыполнении таких действий. Также указываются адрес, полное фирменное наименование продавца, сведения об обязательном подтверждении соответствия товаров обязательным требованиям, обеспечивающим их безопасность для жизни, здоровья покупателя, окружающей среды и пре-

дотвращение причинения вреда имуществу покупателя в соответствии с законодательством РФ, цена, порядок и условия оплаты товара.

Указанная информация должна быть в момент доставки товара доведена до сведения покупателя в письменной форме (для импортных товаров – на русском языке).

В случае если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставлена в письменной форме в момент доставки товара, покупатель вправе отказаться от товара в течение трех месяцев с момента передачи товара.

Информация о товарах доводится до сведения покупателя в технической документации, прилагаемой к товарам, на этикетках, путем нанесения маркировки или иным способом, принятым для отдельных видов товаров.

О СРОКАХ ПЕРЕДАЧИ ТОВАРОВ

Продавец обязан передать товар покупателю в порядке и сроки, установленные договором.

Если в договоре срок доставки не определен и отсутствуют возможности определить этот срок, товар передается продавцом покупателю в разумный срок. Обязательства, не исполненные в разумный срок, продавец должен выполнить в семидневный срок со дня предъявления покупателем требования об его исполнении. За нарушение сроков доставки продавец несет ответственность в соответствии с гражданским законодательством РФ.

В случае, если доставка товара произведена в установленные



договором сроки, но товар не был передан покупателю по его вине, последующая доставка производится в новые сроки, согласованные продавцом, после повторной оплаты покупателем стоимости услуг по доставке товара.

Если товар был оплачен предварительно, но не доставлен в срок по вине продавца, ответственность за нарушение срока передачи товара продавец будет нести в соответствии со ст. 23.1 Закона «О защите прав потребителей», а именно:

– в случае нарушения установленного договором купли-продажи срока передачи предварительно оплаченного товара покупателю продавец уплачивает ему за каждый день просрочки неустойку (пени) в размере половины процента суммы предварительной оплаты товара. Неустойка (пени) взыскивается со дня, когда по договору купли-продажи передача товара потребителю должна была быть осуществлена, до дня передачи товара потребителю или до дня удовлетворения требования потребителя о возврате ему пред-

варительно уплаченной им суммы. Однако сумма взысканной потребителем неустойки (пени) не может превышать сумму предварительной оплаты товара.

Покупатель не вправе отказаться от товара надлежащего качества, имеющего индивидуально-определенные свойства, если указанный товар может быть использован исключительно приобретающим его потребителем.

При отказе покупателя от товара продавец должен возвратить ему сумму, уплаченную покупателем в соответствии с договором, за исключением расходов продавца на доставку от покупателя возвращенного товара, не позднее чем через 10 дней с даты предъявления покупателем соответствующего требования.

В этот первый весенний месяц мы хотим поздравить всех читателей с Всемирным днем защиты прав потребителей и пожелать, чтобы наши гражданские права нарушались все реже, чтобы все больше становилось добросовестных производителей и продавцов.

Ж. Пастухова.

ПОТРЕБИТЕЛИ – ЭТО ВСЕ МЫ!

Именно эти слова произнес в своей речи 15 марта 1962 года Джон Ф. Кеннеди в Конгрессе США. Тогда он впервые охарактеризовал понятие «потребитель» и назвал четыре основных права потребителя: право на информацию, право на безопасность, право на выбор и право быть услышанным. Общества защиты прав потребителей всего мира сделали эти слова своим манифестом. Позже Всемирная организация союзов потребителей (Consumer International – CI) дополнила еще четыре пункта: право на возмещение ущерба, право на потребительское образование, право на удовлетворение базовых потребностей и право на здоровую окружающую среду. И теперь Кодекс потребителя включает восемь прав.

О проведении проверок в сфере ЖКХ

В течение 2016 года в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по УР в г. Саратове поступило 35 письменных заявлений граждан по вопросам нарушения требований «Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», которые отделом были перенаправлены на рассмотрение по подведомственности в органы местного самоуправления, а также в Государственную жилищную инспекцию

Согласно пункту 161 названных Правил предоставления коммунальных услуг № 354 от 6 мая 2011 года «Государственный контроль за соответствием качества, объема и порядка предоставления коммунальных услуг требованиям, установленным настоящими Правилами, осуществляется уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в соответствии со статьей 20 Жилищного кодекса Российской Федерации».

Положениями части 1 статьи 20 ЖК РФ определен предмет регионального государственного жилищного надзора, который осуществляется уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации (органами государственного жилищного надзора).

На территории Удмуртии исполнительным органом государственной власти, уполномоченным на осуществление регионального государственного жилищного надзора и лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, является Государственная жилищная инспекция при Министерстве энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и государственного регулирования тарифов УР.

В этой связи органами государственного жилищного надзора организуются и проводятся проверки в отно-

шении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства, и принимаются предусмотренные законодательством Российской Федерации меры по пресечению и (или) устранению выявленных нарушений.

Также законодательно Администрации городов и районов наделены некоторыми отдельными полномочиями Удмуртской Республики по государственному жилищному надзору и организуют проведение проверок по вопросам в сфере ЖКХ: по использованию и содержанию жилого помещения; по содержанию общего имущества в многоквартирном доме; по оказанию услуг и (или) выполнению работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме; по предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах; по определению состава, содержания и использованию общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме; по созданию и деятельности советов многоквартирных домов; по установлению размера платы за содержание и ремонт жилого помещения; по определению размера и внесению платы за коммунальные услуги.

Кроме того, в своих письмах по перенаправлению заявлений граждан ТО Управления Роспотребнадзора по УР в г. Саратове выходит с предложением в органы

местного самоуправления о направлении материалов проверок, проведенных в ходе муниципального надзора в сфере ЖКХ, в ТО Управления Роспотребнадзора по УР в г. Саратове для принятия мер в случае выявления нарушения обязательных требований законодательства, подведомственных рассмотрению Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

В 2016 году территориальным отделом рассмотрено пять материалов проверок, поступивших из других государственных органов в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность в сфере ЖКХ, с привлечением последних к административной ответственности в соответствии с КоАП РФ.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

В 2016 году специалистами по защите прав потребителей ТО Управления Роспотребнадзора по УР в г. Саратове проведено 67 контрольно-надзорных мероприятий. В Саратове проведено 37 проверок.

Наибольшее внимание уделялось проверкам в сфере розничной продовольственной и непродовольственной торговли (49,2 процента), образовательных услуг (17,9 процента), услуг предприятий общественного питания (8,9 процента), медицинских услуг (7,5 процента), жилищно-коммунального хозяйства (4,4 процента) и др.

Страховая пенсия по старости

С 1 января 2015 года вступил в действие Федеральный закон «О страховых пенсиях», и трудовая пенсия стала называться страховой пенсией

Страховая пенсия по старости – самый распространенный вид пенсии. В г. Сарапуле и Сарапульском районе около 37 тысяч пенсионеров, из них свыше 30 тысяч человек являются получателями страховой пенсии по старости. В 2016 году в г. Сарапуле и Сарапульском районе назначено 2736 пенсий, из них 2163 — это страховые пенсии по старости.

С учетом этого рекомендуем подумать о приближающемся пенсионном возрасте заранее – за 6 месяцев, а лучше за 12 месяцев до наступления права на страховую пенсию, в том числе досрочную.

Во-первых, проверьте трудовую книжку. Внимательно посмотрите, нет ли в трудовой книжке помарок, хорошо ли читаются записи, в том числе в печатях при увольнении, имеется ли отметка об изменении фамилии (если менялась), заверены ли печатки исправления. Все записи в трудовой книжке должны быть занесены с обязательным указанием основания их внесения (дата, номер приказа, распоряжения и т.д.).

Во-вторых, соберите документы, подтверждающие стаж и заработок. Если в трудовой книжке нет подтверждающих Ваш стаж записей, то в первую очередь обратитесь именно в ту организацию, где Вы работали, или к ее правопреемнику. Если же предприятие прекратило свое существование, то в порядке межведомственного взаимодействия соответствующие запросы в вышестоящую или архивную организацию направят специалисты Пенсионного фонда.

В-третьих, если Вы имеете право на досрочное назначение страховой пенсии по старости в силу особых и вредных условий труда, необходимо обратить внимание на наименование предприятия и организации, должность и про-

фессию в соответствии с законодательством, отметки о реорганизации и соответствие печати.

В-четвертых, обратитесь с документами заблаговременно, хотя бы за 6 месяцев до наступления права на страховую пенсию, с имеющимися у Вас документами в кадровую службу своего предприятия или организации, так как практически все предприятия и организации города и районов имеют соглашения с Пенсионным фондом о предоставлении документов в ПФР через БПИ в электронном виде по защищенным каналам связи. А если отсутствует работодатель, то обращаться следует непосредственно в территориальный орган ПФР по месту жительства. Это необходимо, чтобы специалисты ПФР дали им оценку и разъяснили необходимость представления дополнительных документов в зависимости от вида устанавливаемой пенсии.

Подать заявление и документы для назначения пенсии можно дней за 10 до даты возникновения права на назначение пенсии. Страховая пенсия назначается со дня обращения за ней, но не ранее чем со дня возникновения права на нее.

Обращаем внимание: если документы подготовлены заранее, то подать заявление на назначение пенсии можно через своего работодателя или через сайт ПФР в электронном виде. Для этого необходимо зарегистрироваться на портале госуслуг и с этим логином и паролем зайти на сайт ПФР и подать заявление на назначение пенсии, на доставку пенсии.

Настоятельно рекомендуем всем хоть изредка заходить в свой «Личный кабинет» на сайте ПФР. Кто получает пенсию, те увидят размер своей пенсии и могут проследить размер

ее увеличения. Через «Личный кабинет» осуществляется запись на прием, что очень удобно для граждан: нет ожидания в очереди. Можно заказать документы, получить сведения о состоянии индивидуального лицевого счета, подать заявление на получение сертификата на материнский семейный капитал.

Те, кто еще не является пенсионером, могут посчитать размер своей будущей пенсии на пенсионном калькуляторе, увидеть свой стаж, зарплату, свои пенсионные баллы.

И тем, и другим полезны будут новостные материалы, разъяснения вопросов пенсионного законодательства.

Для работающих граждан услуга по назначению пенсий становится дистанционной.

Напоминаем, что с 2015 года размер страховой пенсии по старости зависит от количества пенсионных баллов. Баллы начисляются за каждый год трудовой деятельности, а также за некоторые периоды, в течение которых человек временно не работал. К таким периодам относятся: уход одного из родителей за каждым ребенком до достижения им 1,5 лет (но не более 6 лет в общей сложности), служба в армии, уход за инвалидами I группы, детьми-инвалидами, лицами старше 80 лет, проживание за границей супругов работников, направленных в дипломатические представительства.

В 2017 году для права на страховую пенсию необходимо иметь как минимум 8 лет стажа и 11,4 пенсионных баллов. Каждый последующий год необходимый стаж увеличивается на 1 год и необходимое количество баллов – на 2,4.

Л. Нурмухаметова, заместитель начальника УПФР в г. Сарапуле.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Как получить сведения о недвижимости?

На все вопросы ответят специалисты кадастровой палаты

Актуальные сведения об имеющейся недвижимости периодически требуются всем собственникам земельных участков и объектов капитального строительства – при проведении операций по купле-продаже, оформлению кредитов, для проверки чистоты сделки, участия в различных государственных программах.

Данные сведения содержатся в Едином государственном реестре недвижимости. Как можно получить информацию о недвижимости, сколько на это потребуется времени, сколько стоит данная услуга, кто может получить сведения бесплатно? На эти вопросы жителям республики ответят специалисты региональной кадастровой палаты.

В течение марта по понедельникам и средам с 10.00 до 15.00 в филиале кадастровой палаты по Удмуртской Республике будет проводиться горячая линия по вопросам предоставления данных ЕГРН.

С интересующими вопросами все желающие смогут обратиться по тел. 8-912-756-76-27.

В электронном виде – намного быстрее

Жители Удмуртии могут намного быстрее оформить права на объекты недвижимости, выбрав данную услугу в электронном виде

Управление Росреестра по УР принимает в электронном виде документы для государственной регистрации прав в соответствии со вступившим в силу с 1 января 2017 года Федеральным законом № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Новый закон упростил процесс оформления документов граждан и бизнеса. Заявители, находясь дома, в офисе или в любом другом месте, с помощью электронного сервиса могут напрямую обратиться в Управление Росреестра по УР. Бесконтактные технологии позволяют не терять время на визит в пункты приема и не зависеть от действий других лиц.

Используя сервис на сайте Росреестра, можно подать заявление и необходимые документы для регистрации перехода или прекращения права на объект недвижимости, ограничения и обременения прав.

Кроме того, подать документы на государственную регистрацию прав на объекты, учтенные в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН), можно при личном обращении в офисы филиала кадастровой палаты и многофункциональные центры «Мои документы». Государственная регистрация прав проводится в срок не более семи дней. В случае обращения в многофункциональный центр срок оказания услуги увеличивается на два дня.

На сайте Росреестра также доработаны и запущены сервисы «Личный кабинет правообладателя» и «Личный кабинет кадастрового инженера», сервис «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online», которые предоставляют актуальную информацию из ЕГРН об объектах недвижимости. Так, в «Личном кабинете» правообладателя доступен сервис «Офисы и приемные». Предварительная запись на прием, который предоставляет заявителю возможность заранее спланировать визит для получения услуг Росреестра.

Пресс-служба Управления Росреестра по УР.

Нововведения в материнском капитале

В соответствии с постановлением Правительства РФ сокращены сроки выплаты средств материнского капитала

Если ранее на рассмотрение заявления о распоряжении средствами материнского капитала закон отводил месяц и еще месяц – на перечисление средств, то теперь срок перечисления средств сокращен с месяца до десяти дней. Иными словами, получение средств материнского капитала теперь не будет превышать месяца и десяти дней с даты подачи заявления на распоряжение сертификатом.

Постановление Правительства РФ также вносит изменения в перечень документов для распоряжения материнским капиталом. Теперь, если семья приняла решение направить его средства на улучшение жилищных условий, в качестве документа, который подтверждает право собственности

на жилое помещение или земельный участок, органы ПФР принимают копию выписки из Единого государственного реестра прав (ЕГРП), а не свидетельство о государственной регистрации права собственности, как это было раньше. Это нововведение связано с изменениями в федеральном законодательстве, по которым государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется не свидетельством о государственной регистрации права собственности, а выпиской из ЕГРП. Выдача свидетельств о государственной регистрации прав прекращена.

Напомним, что средствами материнского капитала можно распорядиться по четырем направ-

лениям: улучшение жилищных условий, оплата образовательных услуг для детей, формирование будущей пенсии мамы и оплата товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

Размер материнского капитала в 2017 году составляет 453 тыс. рублей.

Для вступления в программу материнского капитала у россиянина есть еще два года: для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2018 года. При этом, как и раньше, само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

Зарегистрировать – дешевле

За заброшенные земли и незарегистрированные дома придется платить больше

В России усилили ответственность для владельцев незарегистрированных домов, построенных на земельных участках под индивидуальное жилищное строительство.

Жители республики, получившие или купившие земельные участки для индивидуального жилищного строительства, однако в течение 10 лет не зарегистрировавшие на участке жилые постройки, будут вынуждены платить двойной налог на землю.

Новое правило, распространяется только на участки, полученные либо приобретенные после 1 января 2006 года.

Как только облагаемый увеличенным налогом участок будет застроен и строение зарегистрируют, размер начислений будет снижен.

С помощью данных поправок Министерство экономического развития Российской Федерации надеется исключить возможность для собственников земельных участков уходить от регистрации прав на построенный жилой дом и, соответственно, от уплаты налога на недвижимость. Кроме того, таким образом планируется продолжить политику по вовлечению неиспользуемых земель в оборот. По данным Минэкономразвития РФ, в России сегодня выделено под индивидуальное жилищное строительство 16 млн. гектаров земли. На многих из них построены, но не оформлены в собственность жилые дома, еще около 5 млн. участков вовсе никак не используются.

Пресс-служба Росреестра по УР.

Новый порядок регистрации прав на дачные постройки

Управление Росреестра по УР информирует о новом порядке оформления права собственности на строения в дачных и садоводческих товариществах

С 1 января 2017 года в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» изменился порядок оформления строений (домов, гаражей, бань) в дачных и садоводческих товариществах.

Государственный кадастровый учет и государственная регистрация прав на созданные здания, сооружения осуществляется одновременно на основании тех-

нического плана таких объектов недвижимости и правоустанавливающего документа на земельный участок, на котором расположены такие объекты недвижимости.

Для получения технического плана жители Удмуртии могут обратиться в подразделения БТИ (Бюро технической инвентаризации) или к профильным специалистам – кадастровым инженерам. Они проведут обмеры, вычислят точные координаты

зданий, сооружений и составят технический план.

При выборе кадастрового инженера важно обратиться за услугой к квалифицированному специалисту. Проверить квалификацию кадастрового инженера можно на сайте Росреестра (<https://rosreestr.ru> в разделе «Реестр кадастровых инженеров»).

Пресс-служба Управления Росреестра по УР.

В зеркале статистики

Отделение Пенсионного фонда России по Удмуртии подвело итоги работы за 2016 год. Приведем некоторые цифры и факты

● Получателями пенсий в Удмуртии по состоянию на 1 января 2017 года являются 454 519 человек – это почти 29% от числа жителей Удмуртии.

● Количество пенсионеров за минувший год выросло на 7 тысяч человек, или в 1,02 раза.

● Объем выплаченных денежных средств за 2016 год превысил 75 млрд. рублей, что на 2 млрд. рублей больше, чем в 2015 году.

● По состоянию на 1 января текущего года средний размер пенсии жителей Удмуртии составил 12 132 руб. и вырос по сравнению с 2015 годом на 352 рубля. Средний размер страховой пенсии по старости составил 12 744 руб., накопительной – 655 руб. Средний размер социальных пенсий составил 8804 руб., а пенсия ребенка – инвалида с детства – 13 689 рублей.

● За получением государственных сертификатов на материнский капитал обратились более 99 тысяч граждан, в том числе более 11 тысяч – в 2016 году. 51% семей полностью или частично распорядились средствами на сумму более 27 млрд. рублей.